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* As seis questfes deste grupo sao de escolha miltipla.

e Para cada uma delas, séo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esté correcta.

« Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para responder

a cada questao.

* Se apresentar mais do que uma letra, o item sera anulado, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for

ilegivel.

* Nao apresente calculos, nem justificacdes.

1. uma empresa vai admitir novas carrinhas, sendo a seleccédo feita de entre doze candidatas: seis de caixa

aberta e seis de caixa fechada.

Devido a natureza do trabalho, vado ser compradas ou duas carrinhas de caixa aberta ou trés de caixa

fechada. De quantas maneiras diferentes podem ser feitas as escolhas?

(A) "G, (B) "Cs © ‘C,

(D) °Cy

2. Numa cidade com 5000 habitantes, sabe-se que o numero de pessoas infectadas com um tipo de virus da

gripe é dado, ¢ dias ap6s a contagem, por uma funcéo do tipo

g(t) = % ,com A, B e C constantes positivas.
1+Be

Além disso, sabe-se também que, no pior dos casos, metade da populacédo pode ficar infectada pelo virus.
Ao escolher, ao acaso, um habitante dessa cidade oito dias depois, qual é a probabilidade de ele estar

infectado com o virus?

® 4 ® 4 © 5ty

3. Considere a sucess&o (a,) representada graficamente ao lado.
Como sugere a figura, (a,,) é estritamente decrescente e o seu
grafico admite a assimptota de equagéo y = —1.

n

©) i

Considere ainda a funcéo definidaem R por f(z) = w :

Quanto ao limite de  f(a,,): 0
-1

(A) Eiguala 0 (B) Eiguala —o© (C) Eiguala +o

(D) Né&o existe
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4. “Um dividir-por-zero (...) O CMD é calculado como uma fracgao... a despesa total dividida pelo nimero de decifragdes. (...) Quando o denominador é

zero — explicou Midge — o quociente chega ao infinito. Os computadores detestam infinitos, de modo que escrevem noves seguidos.”
FORTALEZA DIGITAL, Dan Brown

. . el_e
Indique o valor de %gr} o]
(A) 5 (B) e (€ 0 (D) 1

5. Na figura ao lado esta parte do gréfico da fungdo g, de dominio R\{O}. Sabe-se que:
* g éuma funcéo par;
e Arectade equagdo y = 2z € uma assimptota do grafico de g¢.

Sejam a = lim [g(z)-2z] e b= lim @
T—>+00

T—>—00

Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) a=2e b=-2 B) a=2e b=2

C) a=0e b=-2 (D) a=0 e b=2

6. Sobre uma fungdo h, de dominio R, sabe-se que:
e lim h(x) # lim h(z);
g M) = Jiop )
+ O seu grafico admite apenas duas assimptotas: z =k e y =k, sendo k& um ndmero real.

Qual dos gréficos seguintes pode ser o da funcdo A num referencial 0.n.?

(A) (B)

)
|

/
S
Ry

(®) (D)

./
Sy

—
a"
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Grupo I

Nos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiver de
efectuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacgéo, pretende-se sempre o valor exacto.

1. “O homem inseriu a placa no leitor de cartdes e ligou o instrumento.
- Experimenta todas as combinages possiveis — explicou.” ]
O TERCEIRO GEMEO, Ken Follet

O cédigo de um cartdo multibanco é uma sequéncia de quatro algarismos como, por exemplo, 0559.

1.1. Quantos cbdigos diferentes existem com um e um sé algarismo zero?

1.2. Admita que o cddigo de um certo cartdo multibanco tem os dois primeiros algarismos diferentes.
Qual é a probabilidade de esse cbdigo representar um namero capicua?
Apresente o resultado na forma de dizima.

2. O formaldeido é um gas caustico, incolor e cancerigeno, que pode ser libertado por diversos tipos de méveis
novos.
Suponha que um certo aparelho mediu a concentracdo, em microgramas por metro cubico (yg/m3), de
formaldeido presente numa habita¢cdo. Suponha ainda que essa concentragéo foi dada, ap6s ¢ dias, por

281n(t+k)
t+1 '

sendo k uma constante real.

C(t) =8+ t>0),

2.1. Sem recorrer a calculadora (a nio ser para efectuar eventuais calculos numéricos), resolva as duas
alineas seguintes.

2.1.1. Calcule tlim C(t) e interprete o resultado obtido, no contexto do problema.
—>-+00

2.1.2. Supondo que, apés o sexto dia, a concentracdo de formaldeido presente na habitagéo foi igual
a 17 wug/m’, determine o valor de k. Apresente o resultado arredondado as décimas.

2.2. Admita agora que k = 4.

2.2.1. Determine a concentracao de formaldeido presente na habita¢do apds duas semanas.
Apresente o resultado na unidade considerada, arredondado as décimas.

2.2.2. Segundo uma associacdo de defesa do consumidor, a concentracdo de formaldeido presente
na habitacao:

« n&o deve nunca ser superior a 100 zg/m’;
7z . . . 3
+ deve, ap6s 28 dias, ser inferiora 10 u/m’.
Utilize as capacidades graficas da sua calculadora para investigar se:
« aconcentragdo de formaldeido obedece ao primeiro critério, indicando o seu maximo;

« a concentracdo de formaldeido obedece ao segundo critério, indicando a partir de que dia
essa concentragéo é inferiora 10 z/m’.

Numa pequena composi¢cao (com cinco a dez linhas), explicite as conclusGes a que chegou,
justificando-as devidamente. Apresente, na sua resposta, os elementos recolhidos na utilizacéo
da calculadora: graficos e coordenadas (arredondadas as décimas) de pontos relevantes.
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f';Jr_Ql se T < —2
3. Considere a fung&o de dominio R\ {~2;2} definidapor f(z)=4y , :
% se T >—2
4—x
Sem recorrer a calculadora (a ndo ser para efectuar eventuais céalculos numéricos), resolva as alineas

seguintes.

3.1. Mostre que lim f(z)=1
T2

3.2. Estude afungdo f quanto a existéncia de assimptotas do seu gréfico.

3.3. Na figura estdo representados, em referencial o.n. zQy, 4
partes dos gréficos das fungcbes f e g, definida por
g9(z) = oo
« Oponto A tem abcissa -2 ;

« O ponto B é um dos pontos de interseccdo entre os
graficos de f ede g.

Determine a abcissa de B.

Nota: tenhaemcontaque + 1 =z + 2 — 1.

4. Seja f uma funcéo de dominio R, cujo gréafico admite uma assimptota paralela & bissectriz dos quadrantes
o N 1\"
pares. Seja ainda h uma func&o de dominio R" e tal que h(z) = f(z) + 2z 1n [(1 + T) } :

Prove que o gréafico de h admite uma assimptota paralela a bissectriz dos quadrantes impares.

FIM
Formulario
Limites notaveis . In(z+1)
lim —%—~ =1
z—0
lim 5682 = | g
x—0 L 40 z
lim € -1 =1 et
== = lim & =40 (peR)
x—0 z—+0 L
COTACOES
(521;)12;;;5) Cada resposta certa: + 9 Cada questdo errada, ndo respondida ou anulada: 0
RS 15
Grupo IT
(146 pontos)

O professor: RobertOliveira
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